

广州至广州南联络线和广州东站改造 力争今年开工

近日,广铁集团党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。据了解,广铁集团正高质量加快铁路建设,大力打造“轨道上的大湾区”,时速200公里的广州至广州南联络线和广州东站改造今年力争开工。

■新快报记者 许力夫 通讯员 曾勇 方杰

确保在建项目有序推进

按照规划,广铁集团所在的粤港澳大湾区将拥有全世界最密的铁路网。目前,广铁集团正高质量加快铁路建设,大力打造“轨道上的大湾区”,为建设世界一流湾区贡献铁路力量。

全力保在建。大湾区内在建项目均有序推进。其中,贵广铁路提质改造工程预计今年8月完工;广州至湛江高铁(时速350km)预计2025年具备开通条件;深圳至江门高铁全线(时速250km)预计2028年具备开通条件;深圳至深汕合作区高铁全线(时速350km)预计2027年具备开通条件。

全力保开工。2023年力争开工项目5个,分别是珠海至肇庆高铁高明至肇庆东段及珠海至江门段、广州至广州南联络线(时速200km)、广州东站改造、广州东至新塘五六线(时速200km)、深圳光明城至西丽铁路(时速350km)。

全力保开通。按照工程进度,全力确保年内具备开通条件的“2线1站”,分别是广汕高铁、珠机城际铁路横琴至机场段和广州白云站。

助力11座城市“内循环”提速

未来几年内,随着各条铁路干线和城际轨道相继建成通车,“轨道上的大湾区”将使11座城市“内循环”大大提速,一方面将改写大湾区人们出行版图,形成大湾区“一小时经济生活圈”,将实现每年1亿多旅游、商务和购物客流的互利共享;另一方面将使各城市间的商品、资本、劳动力以及生产要素流动变得更加高效便捷,增强城市商圈的辐射半径,促进各城市错位发展,形成各有特色、优势互补的一体化产业体系,进而迅速实现大湾区城市群经济均衡发展,打造出国际一流湾区和世界级城市群。



广州铁路东区枢纽中心 新塘站正式挂牌

建筑规模约18.4万平方米,13个站台面可供使用

新快报讯 记者许力夫 通讯员李倩 艾伟报道 近日,崭新的“新塘站”三字在施工现场正式亮相,标志着新塘站施工进入装饰装修阶段。

由中铁四局承建的新塘站是新建广州(汕尾)铁路7个新建站中规模最大的一个站,是广州铁路枢纽“五主三辅”中的东区枢纽中心,新塘站建筑规模约为18.4万平方米,包括站房工程的5万平方米和配套工程13.4万平方米(停车场、综合交通枢纽一体化工程)。站房分为站台层、地面候车层、高架进站层和商业夹层。站台层平面布局包括7台17线,其中广汕场3台7线,广深普速场4台6线,广深准高

速场2台4线,共计13个站台面可供使用。

广汕铁路开通运营后,广州到汕尾的列车最快运行时间将由目前的2小时压缩到40分钟左右,对助推粤东地区加快融入粤港澳大湾区,构建深汕特别合作区综合交通体系,打造广州“1小时生活圈”,加快建设滨海新区、产业新城具有重要意义。

据悉,目前新塘站北场、南场主体结构和钢结构施工已完成,计划于5月5日进入转场施工。转场施工将加快新塘站站房、东侧停车场、一体化项目剩余工程施工,为项目顺利开通打下坚实基础,确保广汕铁路顺利开通。

“五一”广州各公园景区举办350多场活动 赏花看展、露营徒步任你选

新快报讯 记者王彤 通讯员林园轩报道 “五一”假期即将到来。记者从广州市林业和园林局获悉,广州市各大公园景区将策划举办50余项350余场次丰富多彩的节日活动。

看点一

科普+展览,打造公园文化新时尚

各公园景区充分发挥自然教育、科普研学、爱国主义教育基地等资源优势,举办内容丰富、形式多样、妙趣横生的科普文化活动。例如,白云山摩星岭、明珠楼、云台花园分别举办拓片非遗研学、绿植微景观DIY潮玩、云山奉茶、绘本讲读等活动;珠江公园夜探公园、森林故事会、异宠观察局、吃出来的水果科学等活动让小朋友充满期待;越秀公园举办“越秀木棉红”“保护野生鸟类,共建绿美广东”等主题研学活动。

此外,各公园景区还将举办多场高水平主题展览。比如,越秀公园展览馆何镜堂团队建筑作品展,以模型

展出何镜堂院士重要作品30件,深入诠释其建筑创作哲学,帮助大湾区及广州市民更好地读懂中国;自然和谐艺术馆“共存——各美其美”欧洲艺术家联展,展出五个欧洲国家七位艺术家的30余幅作品。

看点二

赏花+运动,引领绿色健康新风尚

白云山云台花园举办“湾区花开”主题月季展和快闪活动,盛开的月季花装点假期的浪漫,巨型花篮也将现身云台花园和快闪活动一起为游客带来新鲜活力的体验。

石门森林公园举办“缤纷花海赏花活动”和皮划艇体验活动,让游客在负氧离子丰富的天然氧吧里放松身心。

帽峰山景区举办“绿美广州 醉美红叶”五一大型低碳健步行活动和“帽峰山杯·广州市传统南狮邀请赛”,让市民游客在体验自然之美的同时,健康步行,感受醒狮文化。

看点三

露营+文艺,上演快乐假期嘉年华

白云山山顶广场“云山市集”精彩继续,花艺、植物、文创、饮品美食琳琅满目,这场倡导人与自然和谐共处的潮流集会将成为市民游客假期打卡好去处。

珠江公园举办“2023年度广州露营节”,集露营市集、手工制作、运动体验、草地乐队表演、红色经典电影巡礼等活动,让市民游客畅享草地露营文化。

市儿童公园举办“小手创造大世界”趣味嘉年华,亲子飞盘赛、亲子涂鸦等活动,为市民提供亲子出行的好去处。

流花湖公园举办“围棋文化节”系列活动,活跃公园的文化艺术氛围。

花都湖国家湿地公园上演“四季岭南”光影秀,充分展示四季岭南和花都特色,全力打造层次分明、可观可赏、动静相宜的花都湖夜游名片。

“五一”出行

广铁将加开“五一”夜间高铁

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 黄瑜楚报道 记者从广铁集团获悉,“五一”假期预计将迎今年最大客流。为满足旅客出行需求,广铁集团将在客流高峰期间加开520列夜间高铁。

广铁集团根据客票预售情况和候补购票数据情况,为满足旅客出行需求,计划在4月28日至30日之间,5月2日至5月4日之间,加开京广高铁、广深港高铁、赣深高铁等热门线路的夜间高铁520列,其中最高29日开行129列。

夜间高铁开行期间,广州南站、深圳北站等各大车站将为旅客提供暖心服务,并与地方部门积极协调地铁、公交、出租车等周边公共交通服务时间,实现旅客夜间出行“零距离接驳”,保障旅客出行的“最后一公里”。

“从车票预售和候补情况来看,节前预售较为热门的线路主要为广东、湖南出省的长途线路,包括京广高铁、沪昆高铁、南广贵广高铁、厦深高铁、广深港以及赣深高铁。广东省内出行主要为杭深线潮汕段、广深港内地段、广珠城际等。”广铁集团客运部客运营销科科长谢潮方介绍,节前南广贵广以及杭深线、京广高铁等热门长途线路车票走俏,节后京广高铁、杭深线返程方向车票比较紧张。

从大数据情况来看,节前广东省铁路旅客热门出行方向包括:长沙、武汉、潮汕、北京、上海,以及广西、云南、成渝、福建、苏杭等热门旅游地区。目前热门车票候补区段集中在广深间,广深至长沙、潮汕等区段。

4月28日、5月1日

广州地铁延长运营时间1小时

新快报讯 记者李佳文 通讯员李庆丰 钟源报道 广州地铁预测,4月28日线网客流将超一千万人次,节日期间日均客流880万人次左右。为保障节日期间市民出行,各线路安排1至3列备用车,视客流情况灵活上线疏运,同时,4月28日、5月1日全线网将延长运营时间1小时,5月2日、5月3日部分线路延长服务1小时。

据悉,受市民下班高峰及短途出游叠加影响,预计客流最高峰将出现在小长假前一天(4月28日)。广州地铁各线路除了按不低于日常周五运力安排进行配置外,部分线路将提前进入晚高峰,包括一、二、三(含三北)、四、五、六、七、八、十四号线晚高峰将提前至14时前,其中,十四号线12:00-21:30快车将调整为普通车运行。同时,线网服务时间将延长1小时收车。

4月29日至5月3日期间适逢广交会三期,加上各地游客抵穗过节,广州地铁预计客流较日常周末有所增加,线路运营将按不低于周六日运力安排进行配置。其中,5月1日延长线网服务时间1小时。为方便返程旅客,5月2日二号线广州南站往嘉禾望岗方向延长服务1小时,加开列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上;七号线广州南站往大学城南及美的大道方向延长服务1小时,大学城南方向加开列车沿途停靠汉溪长隆、员岗和大学城南站,美的大道方向加开列车沿途停靠锦龙和美的大道站,停靠站点只下不上。5月3日一、二、三(含三北)、五号线及七号线延长服务1小时。